Rozdzialy 1-4 z podrecznika Swiat fizyki cz. 1

Arkusz do badania wynikéw nauczania

czas 30 min

1(0-1). (wymaganie szczegotowe 1.6, przekrojowe 8.6)
W tabeli podano wskazania szybkosciomierza samochodu
wyscigowego w pierwszych pieciu sekundach jego ruchu.

Czas ruchu (s) 0 1 2 3 4 5
Wartos¢ predkosci 0 5 4 6 8 10
(m/s)
Samochdd startuje z przyspieszeniem o wartosci:
2 m b) 1 m 0,1 uL d)5 uL
a) 2 ) 2 qo, 2 ) 2

2(0-1). (wymaganie doswiadczalne 9.2, szczegétowe 1.5)

Tréjka uczniéw mierzyta kolezance uczestniczacej

w zawodach plywackich czas przeptyniecia dtugosci base-
nu (50 m). Otrzymali wyniki: 37 s, 37 s, 40 s. Ich kolezanka
przeptyneta basen ze $redniag wartoscia predkosci réwna
(wyniki zaokraglono do dwéch cyfr znaczacych):

m m m m
a)1,1— b)13— al15— d) 1,7 —
s s s s

3 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.2, doswiadczalne 9.1)
Ktore z wymienionych kompletéw przedmiotéw moga
stuzy¢ do zademonstrowania skutkéw istnienia ci$nienia
atmosferycznego?

1. naczynie z wodg i strzykawka

2. szklanka z wodg i kartka papieru

3. plastikowa butelka napetniona woda

a) tylko 2 b) tylko 1i2
a1,2,3 d) tylko 3

4(0-2). (wymaganie km) A
szazegotowe 1.2, prze- v (T)
krojowe 8.8)
Traktor jedzie
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z szybkoscig 10 k?m

Sporzadz wykres :
zaleznosci szybkosci 0 1
traktora od czasu v(t)

i oblicz droge przebyta przez traktor w 20 minutach.
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5(0-1). (wymaganie szczegotowe 1.2, przekrojowe 8.8)
Wykres przedstawia zalezno$¢ przebytej drogi od czasu
s(t) dla ruchu rowerzysty.

6 (0—1). (wymaganie szczegotowe 1.1, przekrojowe 8.4)
Wykonaj obliczenie w pustym miejscu i wpisz wtasciwa
liczbe:

km
108 h -
7 (0-1). (wymaganie szczegétowe 3.6, przekrojowe 8.9)
Cisnienie atmosferyczne wraz ze wzrostem wysokosci nad
Ziemia:
a) wzrasta,
b) nie zmienia sie,
c) maleje,
d) maleje lub wzrasta w zaleznosci od pogody.

m m
S S

8 (0-3). (wymaganie przekrojowe 8.5, szczegétowe 3.4)
Za pomoca menzurki zmierzono objetos¢ srebrnego
pierscienia. Wynosi ona 1,8 cm?. Oblicz mase pierscienia,

wiedzac, ze gestosc srebra jest rowna 10,8 c%

Dane: Szukane:

Rozwigzanie:

Odpowiedz:

9 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.11)
Podaj wynik zadania 8. zaokraglony do dwéch cyfr zna-
czacych.

10 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.2, szczegétowe 3.5)

Do dyspozycji masz monete jednogroszowa, zakraplacz
i wode. Za pomoca tych przedmiotéw mozna zademon-
strowac zjawisko:

a) cisnienia atmosferycznego,

s(m)4 b) napiecia powierzchniowego,
4001----- e R Rk e o) dyfuzji,
' ' ! ! ! d) przyciggania ziemskiego.
3004 - N ) przyciag 9
2004----- L [ S N 11(0-1). (wymaganie szczegétowe 3.3, przekrojowe 8.5)
: ! : : : Dwa metry szescienne suchego drewna debowego waza
1001---- R T 1600 kg. Gestos¢ drewna wynosi:
0 > kg kg kg kg
0 10 20 30 40 50 ¢t(s) a)200—  b)400— ) 800 — d) 1600 =
m m m m
Rowerzysta jechat z szybkoscia:
m m m m
a)2_ b)4— A5— d)8—
s s s s
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Rozdziaty 1-4 z podrecznika Swiat fizyki cz. 1

Arkusz do badania wynikdw nauczania czas 30 min

12 (0-1). (wymaganie szczegétowe 1.9, przekrojowe 8.5)
Ciezar 7 kg cukru jest réwny:

a)0,7N b) 7N c)70N d) 700 N

13 (0-4). (wymaganie przekrojowe 8.4)
W pustym miejscu umies¢ whasciwa liczbe:

32cm= mm
100 hPa = Pa
8kg=__ g
3h= s

14 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.7)

Wraz ze wzrostem temperatury prety wykonane z r6znych
substancji wydtuzaja sie. Przyrost dtugosci jest wprost
proporcjonalny do przyrostu temperatury.

Pret stalowy o temperaturze 0°C ma dtugos¢ 1 m.

Po ogrzaniu o 100°C wydtuzyt sie 0 1 mm.

Po ogrzaniu o0 200°C wydtuzyt sie o
Po ogrzaniu o 300°C wydtuzyt sie o
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Rozdzialy 1-4 z podrecznika Swiat fizyki cz. 1

Arkusz do badania wynikéw nauczania

czas 30 min

1(0-1). (wymaganie szczegotowe 1.6, przekrojowe 8.6)
W tabeli podano wskazania szybkosciomierza samochodu
wyscigowego w pierwszych pieciu sekundach jego ruchu.

Czas ruchu (s) 0 1 2 3 4 5
Wartos¢ predkosci 0 3 6 9 12 | 15
(m/s)
Samochdd startuje z przyspieszeniem o wartosci:
1 m b) 2 m 3 uL d)5 uL
a) $2 ) 2 <) 2 ) $2

2(0-1). (wymaganie doswiadczalne 9.2, szczegétowe 1.5)
Tréjka uczniéw mierzyta czas biegu na 100 m kolezanki
uczestniczacej w zawodach. Otrzymali wyniki: 24 s, 26 s,
27 s. Ich kolezanka biegta ze sredniag wartoscig predkosci
réwna (wyniki zaokraglono do dwéch cyfr znaczacych):

m m m m
a)2,7 — b)29— 36 d)39—
s S s s

3 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.2, doswiadczalne 9.1)
Uczniowie otrzymali polecenie wyznaczenia gestosci
przedmiotu w ksztalcie prostopadtoscianu. Aby je wyko-
naé, musza miec:

a) wage, menzurke i linijke;

b) wage i linijke;

¢) sitomierz i wage;

d) wage i termometr.

4 (0-2). (wymaganie szczegotowe 1.2, przekrojowe 8.8)

Traktor jedzie km) &

sk R
z szybkoscia 15 PR s vmmenes
Sporzadz wykres 1o ------- -------

zaleznosci szybkosci !
traktora od czasu v(t)
i oblicz droge przeby-
ta przez traktor w 20 0 1
minutach.

5(0-1). (wymaganie szczegotowe 1.2, przekrojowe 8.8)
Wykres przedstawia zaleznos$¢ przebytej drogi od czasu
s(t) dla ruchu turysty.

6 (0—1). (wymaganie szczegotowe 1.1, przekrojowe 8.4)

Wykonaj obliczenie w pustym miejscu i wpisz wtasciwa

liczbe:

km m
s

72 h -
7 (0-1). (wymaganie szczegétowe 3.6, przekrojowe 8.9)
Cisnienie atmosferyczne wraz ze zblizaniem sie do po-
wierzchni Ziemi:

a) maleje,

b) nie zmienia sie,

c) wzrasta,

d) maleje lub wzrasta w zaleznosci od pogody.

m
S

8 (0-3). (wymaganie przekrojowe 8.5, szczegétowe 3.4)
Za pomoca menzurki zmierzono objetos¢ ztotego pier-
Scienia. Wynosi ona 1,5 cm®. Oblicz mase pierscienia,

wiedzac, ze gestosc ztota jest rowna 19,3 c%

Dane: Szukane:

Rozwigzanie:
Odpowiedz:

9 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.11)
Podaj wynik zadania 8. zaokraglony do dwéch cyfr zna-
czacych.

10 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.2, szczegétowe 3.5)

s(m)4 Do dyspozycji masz sitomierz i klocek z haczykiem. Za
404----- s e e pomoca tych przedmiotéw mozna zademonstrowa¢é
: zjawisko:
307 A a) cisnienia atmosferycznego,
204----- e i SRR b) napiecia powierzchniowego,
' f ' ' ' ¢) dyfuzji,
101----- D S
T | | | | d) przyciagania ziemskiego.
0 ' ' ' ' ' > . . .
0 10 20 30 40 50 ¢t(s) 11(0-1). (wymaganie szczegétowe 3.3, przekrojowe 8.5)
. Dwa metry szescienne lodu waza 1840 kg. Gestosc¢ lodu
Turysta szedt z szybkoscia: wynosi:
)04m b)08m c)8m d) 10— k k k k
a)o, )
s s s s a) 3680 —93 b) 1840 —93 ) 920 —g3 d) 200 —93
m m m m
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Rozdziaty 1-4 z podrecznika Swiat fizyki cz. 1

: o : . Wersja B
Arkusz do badania wynikdw nauczania czas 30 min )

12 (0-1). (wymaganie szczegotowe 1.9, przekrojowe 8.5)
Ciezar 5 kg cukru jest réwny:

a)0,5N b)5N ¢)50N d) 500N

13 (0-4). (wymaganie przekrojowe 8.4)
W pustym miejscu umie$¢é wiasciwa liczbe:

22cm= mm
200 hPa = Pa
6kg=___ g
2h= s

14 (0-1). (wymaganie przekrojowe 8.7)

Wraz ze wzrostem temperatury prety wykonane z ré6znych
substancji wydtuzaja sie. Przyrost dlugosci jest wprost
proporcjonalny do przyrostu temperatury.

Pret mosiezny o temperaturze 0°C ma dtugos¢ 1 m.

Po ogrzaniu o 100°C wydtuzyt sie 0 2 mm.

Po ogrzaniu o 200°C wydtuzyt sie o .
Po ogrzaniu o 300°C wydtuzyt sie o .
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Rozdzialy 1-4 z podrecznika Swiat fizyki cz. 1

Arkusz do badania wynikéw nauczania czas 30 min

Karta odpowiedzi ucznia

Wersja A
Imie i nazwisko
Klasa
Data sprawdzianu
Nr zadania Odpowiedz Nr zadania Odpowiedz
1 Dane:
) Szukane:
Rozwigzanie:
3
8
k_m) A
v ( hi| L B
------- Odpowied?:
4 | L N L
; ; > 9
0 1 2 t(h)
10
Ss=
11
5
12
km m m
6 108 = = -
S S 32cm= mm
7
100 hPa = Pa
13
8kg=____ g
3h= s
Po ogrzaniu 0 200°C wydtuzyt sie
o} .
14 . o
Po ogrzaniu 0 300°C wydtuzyt sie
o .
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Rozdzialy 1-4 z podrecznika Swiat fizyki cz. 1

Arkusz do badania wynikéw nauczania

czas 30 min

Karta odpowiedzi ucznia

Wersja B
Imie i nazwisko
Klasa
Data sprawdzianu
Nr zadania Odpowiedz Nr zadania Odpowiedz
1 Dane:
) Szukane:
Rozwigzanie:
3
8
k_m) A
v ( hi| L B
------- Odpowied?:
N L L
; ; > 9
0 1 2 t(h)
10
Ss=
11
5
12
km m m
6 72 - —= -
S S 22cm= mm
7
200 hPa = Pa
13
6kg=______ g
2h= s
Po ogrzaniu 0 200°C wydtuzyt sie
o} .
14 . —
Po ogrzaniu 0 300°C wydtuzyt sie
o .
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